
OFICIAL DE OFICIOS VARIOS (Anexo 8)
Plantilla Correctora del Primer Ejercicio (14-02-19)

Fase de Oposición

1. La vigente Constitución Española de 1978, se estructura:
a) En ocho Títulos
b) En un preámbulo, un Título Preliminar y diez Títulos más
c) No está organizada en Títulos, solo cuenta con ciento sesenta artículos.
d) Un preámbulo, un Título Preliminar y ocho Títulos más

2. ¿Que capítulo del Título 1° de la Constitución “De los derechos y deberes fundamentales” se ocupa de
“Derechos y libertades”?

a) El capítulo primero
b) El capítulo segundo
c) El capítulo tercero
d) El capítulo cuarto

3. Según la Ley 7/1985, Reguladora de las Bases de Régimen L, ¿no es una entidad local territorial?
a) El Municipio
b) La Isla en los Archipiélagos balear y canario
c) La Provincia
d) La Mancomunidad

4. Indica cuál de las siguientes afirmaciones no se recoge en la Ley de Bases de Régimen Local:
a) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde y el Pleno existen en todos los ayuntamientos
b) La Junta de Gobierno existe obligatoriamente en todos los municipios
c) Las  Leyes  de  las  comunidades  autónomas,  sobre  el  régimen  local  podrán  establecer  una

organización local complementaria
d) Los  propios  municipios,  en  los  reglamentos  orgánicos,  pueden  establecer  otros  órganos

complementarios

5. De conformidad con lo dispuesto en la Ley 39/2015 de Procedimiento Administrativo Común, toda
notificación de un acto administrativo deberá ser cursada en el plazo general de:

a) Diez días
b) Dos semanas
c) Quince días
d) Un mes

6. Los actos administrativos dictados por órgano manifiestamente incompetente por razón de la materia o
del territorio:

a) Son anulables
b) Son nulos
c) Se podrán convalidar
d) Se podrán entender válidos si el órgano que los dicta motiva su emisión.

7. ¿Cuál de las siguientes figuras no entra dentro de la clasificación de empleados públicos que realiza el
Real Decreto Legislativo 5/2015 que aprueba el texto refundido de la Ley del  Estatuto Básico del
Empleado Público?

a) Los funcionarios de carrera
b) El Personal eventual
c) Los miembros de las corporaciones locales en el desempeño de sus cargos
d) El personal laboral

8. Es un derecho individual, ejercido colectivamente, dentro de los derechos de los empleados públicos
reconocidos por el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público

a) La libertad de expresión dentro de los límites del ordenamiento jurídico
b) La libre asociación profesional
c) A la no discriminación
d) La libertad sindical



9. Señala cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:
a) Las marismas de Doñana sólo se inundan con agua de lluvia.
b) Las marismas mareales sólo se inundan con mareas vivas.
c) Las marismas del litoral de Huelva están bajo alguna figura de protección ambiental.
d) La biodiversidad es muy baja en marismas y estuarios por eso producen mosquitos.

10. Las marismas mareales del litoral de Huelva:
a) Permanecen secas durante el verano por ausencia de lluvias.
b) No albergan poblaciones de mosquitos debido a la elevada salinidad de las aguas.
c) Son hábitat desfavorables para la oviposición de los mosquitos debido a la naturaleza arenosa

de sus suelos.
d) Proporcionan  refugio  y  lugar  de  cría  a  a  una  población  de  aves  de  importancia

internacional.

11. La característica principal para que una zona de marisma mareal actúe como foco de cría de larvas de
mosquitos es:

a) Que sea una zona de marisma baja bien drenada.
b) Que la vegetación predominante sea rastrera.
c) Que sea una zona de marisma media-alta con insuficiente drenaje.
d) Que esté totalmente desprovista de vegetación.

12. Señala cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:
a) En  clima  mediterráneo,  las  altas  temperaturas  estivales  impiden  la  eclosión  de  las  puestas  de

mosquitos.
b) Una elevada pluviometría en los meses de primavera puede dar lugar a poblaciones plaga de

mosquitos en el litoral de Huelva.
c) La elevada temperatura del agua en los focos de cría ralentiza el desarrollo larvario.
d) La amplitud máxima de la marea en el litoral de Huelva es inferior a 2 metros.

13. Señala cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta:
a) Ochierotatus  caspius y  Oc.  detritus son  especies  de  mosquitos  abundantes  en  nuestras

marismas mareales.
b) Culex pipiens presenta poblaciones larvarias asincrónicas, de tal forma que en un mismo foco

larvario podemos encontrarnos todas las fases del ciclo de vida a la vez.
c) Oc. detritus es la especie más abundante y picadora durante el verano en el litoral de

Huelva.
d) Las pupas de Oc. caspius se ocultan en la vegetación antes de la emergencia de los adultos.

14. Señala cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta:
a) El ciclo de vida de los mosquitos pasa por fases de huevo, 4 estadios larvarios, pupa y adulto.
b) Oc. caspius pone sus huevos agrupados flotando sobre la superficie del agua.
c) Las larvas de Culex pipiens toleran aguas con niveles de materia orgánica elevados.
d) Las hembras de los culícidos son hematófagas.

15. El principal factor ambiental que evita la cría de mosquitos culícidos en los medios acuáticos es:
a) El bajo pH del agua.
b) La contaminación química del agua.
c) La velocidad de la corriente del agua.
d) La temperatura del agua.

16. Señala cuál de los siguientes mosquitos es más abundante en habitat acuáticos contaminados:
a) Culex theileri.
b) Anopheles atroparvus.
c) Culex pipiens.
d) Anopheles plumbeus.



17. Señala cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta:
a) Spartina marítima es una planta típica de marismas mareales bajas.
b) Spartina densiflora puede agruparse formando “mares de espartina”
c) Los mosquitos aedinos del litoral de Huelva prefieren suelos desnudos sin vegetación

para realizar sus puestas.
d) Spartina densiflora puede distribuirse asociándose a redes de drenaje en marismas mareales.

18. Señala cuál de la siguientes afirmaciones es correcta:
a) Salicornia y Sarcocornia son géneros vegetales que no soportan inundación.
b) Los “mares de espartina” impiden la presencia de larvas de mosquitos por la elevada cobertura

vegetal.
c) Los suelos salinos con presencia de Arthrocnemun son hábitat preferente de puesta de huevos

del mosquito Culex pipiens.
d) La vegetación de las marismas mareales es un indicador biológico de hábitat de cría de

mosquitos.

19. Señala cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:
a) Los flebótomos son dípteros que pueden trasmitir leishmaniasis.
b) Los mosquitos del género Culex pueden transmitir paludismo en humanos.
c) Las cucarachas son vectores biológicos de fiebre amarilla.
d) En España no hay casos de trasmisión autóctona de virus Dengue.

20. Señala cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta:
a) Los mosquitos pueden transmitir el Virus del Oeste del Nilo o West Nile.
b) El virus de West Nile puede afectar a caballos y a humanos.
c) El mosquito tigre puede transmitir virus Dengue.
d) En Andalucía no hay casos de virus West Nile en caballos.

21. Señala cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:
a) El  muestreo  con  trampas  CDC se  utiliza  para  estimar  las  poblaciones  de  imagos  de

culícidos.
b) Las trampas con atractivo lumínico son más eficaces sin C02.
c) La trampa tipo BG es específica para capturar imagos de Cuiex pipiens.
d) El hielo seco es necesario para bajar la temperatura de las trampas en verano.

22. El dipper se utiliza para:
a) Muestrear huevos de Ochietotatus caspius en el fango de las marismas.
b) Muestrear larvas de mosquitos en la superficie del agua.
c) Muestrear puestas de Culex en la superficie del agua.
d) Muestrear adultos de mosquito en espacios cerrados.

23. Control Integrado significa:
a) Exterminar las poblaciones de mosquitos.
b) Eliminar las poblaciones de larvas y adultos de culícidos.
c) Aplicar todas y cada una de las estrategias de control.
d) Integrar el uso de larvicidas biológicos y biorracionales.

24. En la estrategia de control de mosquitos en marismas mareales se emplean en las siguientes técnicas:
a) Control biológico exclusivamente ya que es una zona de alto valor natural.
b) Control químico ya que el mosquito es insensible a los plaguicidas biológicos.
c) Control biológico, químico y físico ya que son tres estrategias válidas y complementarias.
d) Métodos  de  protección  personal  y  repelentes,  ya  que  son  los  más  eficaces  y  menos

contaminantes para el medio.

25. Los insecticidas biológicos basan su acción en
a) En la utilización de organismos patógenos.
b) En la utilización de materias activas organocloradas.
c) En la utilización de materias activas organofosforadas.
d) En la utilización de materias activas piretroides.



26. Para controlar el efecto de resistencia a las materias activas de los biocidas debemos:
a) Usar siempre la misma materia activa
b) Dejar crecer las poblaciones dianas durante dos generaciones.
c) Usar siempre materias activas organocloradas
d) La sustitución periódica de materias activas por otras de naturaleza química y modo de

acción diferente.

27. Unos de los principales efectos de la alteración producida por el hombre sobre los medios marismeño
son:

a) La alteración del funcionamiento de la red dendrítica.
b) El abandono de residuos sólidos.
c) El abandono de animales alóctonos.
d) B y C son correctas.

28. El abandono de usos tradicionales en la marisma, propicia:
a) El crecimiento de poblaciones de culícidos.
b) La disminución de poblaciones de culícidos.
c) Ay B son correctas.
d) La falta de sal.

29. Los métodos físicos en el control de culícidos son:
a) Cualquier biocida.
b) Todas las medidas culturales.
c) Ay B son correctas.
d) Todos los trabajos de gestión del medio.

30. Un método de control físico seria:
a) La aplicación de biocidas juvenoides.
b) Ay D son correctas.
c) La restauración del drenaje natural de la marisma.
d) La aplicación de biocidas biológicos.

31. Las bombas que se utilizan normalmente en las mochilas de aspersión de palanca son de:
a) Pistón
b) Diafragma
c) A y B son correctas.
d) AY B son incorrectas.

32. Una de las principales labores de mantenimiento de las mochilas asperjadoras son:
a) La reparación de las correas.
b) La pintura de los ejes.
c) Reparar los mangos ergonómicos de las palancas.
d) La limpieza diaria de todos los componentes del equipo.

33. La nebulización consiste:
a) En realizar una fina lluvia.
b) En realizar una lluvia gruesa.
c) En realizar un reparto de microgranulos.
d) En realizar una niebla.

34. En la termonebulización el biocida:
a) Se utiliza puro
b) Se utiliza disuelto en agua.
c) Se utiliza disuelto en gas-oil.
d) Se utiliza disuelto en aceite especial.



35. Las boquillas hidráulicas más comunes en los tratamientos aéreos son:
a) De abanico.
b) De chorro.
c) De cono
d) A y C son correctos.

36. La distancia entre la aeronave y la superficie a tratar debe ser:
a) Dos veces la envergadura de la aeronave.
b) Es indiferente.
c) Tres veces la envergadura de la aeronave.
d) No mayor de la mitad de la envergadura de la aeronave.

37. En las aplicaciones de biocidas no se debe:
a) Tratar en contra del viento.
b) Comer durante el tratamiento.
c) Sobredosificar
d) Todas son correctas.

38. Los residuos de productos biocidas deben de ser gestionados:
a) Por la autoridad competente.
b) Por empresas autorizadas
c) Por cualquier empresa de recogida de residuos.
d) Por las empresas encargadas de la recogida de Residuos Sólidos Urbanos.

39. ¿Que  artículo  de  la  Constitución  Española  vigente  proclama  el  derecho  a  la  igualdad  y  la  no
discriminación por razón de sexo?:

a) El 14
b) El 114
c) El 159
d) El 15

40. El compromiso de los poderes públicos con la efectividad del derecho constitucional de igualdad entre
mujeres y hombres:

a) Depende de la normativa propia de cada tipo de administración
b) Depende de las competencias atribuidas a cada administración
c) Es uno de los criterios generales de actuación según la Ley Orgánica 3/2007
d) Se trata de una materia no regulada en la normativa nacional sobre igualdad


